

扫晨报微信 看更快资讯



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



20日,多云,南风2~3级转西南风3~4级,-6~8℃ / 21日,晴转多云间阴,西风转北风3~4级,-8~2℃ / 22日,多云间阴局部有小雪转晴,西北风3~4级增强至4~5级阵风6~7级,-8~-2℃

“一点两用”，家门口建起发热门诊

退烧药“当日报批当日取” 淄博高新区为居民筑“战疫堡垒”

家门口的社区卫生服务站，建起发热门诊，还参与社区核酸检测采样。淄博高新区在辖区全面启动“一点两用”的社区发热门诊，方便居民家门口就诊取药，筑起家门口的“战疫堡垒”。

家门口的社区卫生服务站建起发热门诊

12月19日，早8点30许，记者来到淄博高新区北营社区卫生服务站，社区医生邢丽红刚刚从淄博高新区机关医院取回发热药品。

“昨天下午下班前报批的布洛芬、莲花清瘟颗粒等治疗发热症状的药品，今天一早就可以从上级医院拿到调配的药品。”邢丽红忙碌地整理药品，将药品分类摆放到国家集采药品专柜。摆放完药品，她立即对社区卫生服务站场所进行消毒。

社区卫生服务站另一名社区医生谢静，已经在社区愿检尽检核酸检测采样点参与核酸检测工作。

“从昨天开始，社区卫生服务站就建起了发热门诊，专门接待有发热症状的居民就诊，并根据病情开具药品。”邢丽红说，发热药品可以随时向上级医院报批，基本上可以达到“当日报批当日取药”。不仅如此，100片瓶装的布洛芬，可以拆分。为了防止囤货，每名患者可以一次取10片，10片布洛芬花费2.4元，每片0.24元。同时，社区卫生服务站支持医保刷卡。

邢丽红刚刚结束整理和消毒工作，74岁戴着口罩的张大姨就来到社区发热门诊就诊。邢丽红先给张大姨量了体温，体温正常。张大姨说，她老伴有点咳嗽、发烧，不方便出门，想拿点药。问明情况后，邢丽红给张大姨取了药品，将药品输入“乡医工作平台”进行登记，并提醒张大姨要让老伴多喝水，尽量不出门。开完药后，邢丽红又为张大姨量了血压，血压略微有点高，邢丽红提醒她要多加注意，整个就诊过程20分钟左右。

在接诊张大姨的过程中，社区发热门诊外面又来了几名居民。邢丽红提醒居民要一个一个进门就诊，排队注意间隔，不要扎堆，不要相互交谈。每次接诊完一名居民，邢丽红都对就诊工具和发热门诊进行一次酒精消毒。在接诊过程中，邢丽红发现“额温枪”电量不足了，赶紧一路小跑去隔壁的商店购买。

“我是高新区机关医院派驻的社区医生，从2017年就在北营社区卫生服务站工作。社区卫生服务站服务居民5000多人，签约家庭医生的2000多人。”邢丽红说，从12月18日起，社区发热门诊开启，专门接诊发热症状居民。短短一个多小时左右的时间，邢丽红就接诊了5名居民。

离开北营社区卫生服务站，骑电动车行驶两公里左右，记者抵达南营社区卫生服务站。50岁的社区医生张美芳，刚刚送走了一波就诊的居民。此时，张美芳利用就诊间隙整理当天一早从高新区机关医院调配来的发热药品，梳理居民就诊台账。

“我来南营社区卫生服务站已经23年了，是高新区机关医院派驻的社

区医生。社区门诊服务辖区南营社区和一部分新空间社区居民，近4000人。”张美芳说，社区发热门诊设有专门打点滴的病床，有6张。北营社区卫生服务站、南营社区卫生服务站，与其他村居社区卫生服务站一样，除正常上班时间内，实行24小时待命就诊服务。

建立发热门诊队伍 分级建设发热门诊诊室

淄博高新区卫生健康事业中心主任刘力说，12月17日，淄博高新区卫健中心组织辖区100余家卫生室负责人共计200余人参加医疗救治培训，由各卫生院组建的专家组授课。一是主要针对新冠病毒感染各类病情的诊疗方式进行培训，让每一个医务人员掌握救治技术；二是发挥家庭医生队伍的作用，对老年人群建立台账，做到及时发现，快速转运；三是高标准设立发热诊室，做好药品储备，保证24小时开诊。

同时，建立一支专家诊疗队伍，每个卫生院建立3至5人专家诊疗队伍，由院长任组长。主要任务一是对卫生室人员进行培训和指导，二是对重症患者进行初步研判诊断，三是研究确定各类患者用药方案。建立一支发热门诊队伍，从高新区实际出发，分级建设发热门诊诊室。一是世博高新医院、华庚医院、田氏骨伤医院，各建设不少于5间发热门诊；二是5家卫生院，各建设不少于3间发热门诊；三是21家社区卫生服务站和中心卫生室，各建设不少于1间发热门诊，共计建设不少于51间发热门诊。同时，建立备用发热门诊，由各卫生院牵头，对辖区内全部103家村居卫生室医务人员培训，卫生院医务人员下沉村级卫生室坐诊指导，建立不少于100个备用发热门诊。发热门诊和备用发热门诊共计不少于151间，实现每个门诊每天就诊量20至30人，避免挤兑。

淄博高新区卫健中心要求建立发热门诊24小时值班值守制度，由各卫生院负责统一管理，确保随时满足发热群众就医需求。同时建立发热门诊督导检查制度。由卫健中心负责建立发热门诊督导组，对发热门诊建设、运行、接诊、值班值守情况进行每日督导，确保全部发热门诊有序运转，充分发挥作用。

另外，建立一支家庭医生队伍，由家庭医生队伍对全区老年人情况进行摸底，确保做到全覆盖，建立老年人群家庭状况和基础疾病台账，家庭医生每3天联系一次服务对象，随时掌握服务对象身体状况。家庭医生一旦发现服务对象出现发热症状，立即与专家组联系，由专家组进行研判诊断。淄博高新区卫健中心加强疫情相关药品管理和储备，由卫健中心负责组织专家组研发中医药汤剂作为补充，缓解成品药不足的问题，保证患者不断药。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 郑宁 刘璐

核酸检测点“变身”发热门诊候诊区

淄博这家医院务实便民举措值得点赞

淄博12月19日讯 “排队就诊的人不少，但整个就医流程非常有序，候诊区环境也很舒适，特殊时期为患者提供了便捷和温暖。”今天上午，患者张先生这样谈及在淄博市中心医院东院区发热门诊的就诊感受。记者在现场看到，原来的核酸检测点已改造为发热门诊候诊区，同时候诊区还配备了开水、连椅等设施，设置了取号、叫号系统，方便患者有序就诊。

据了解，随着优化疫情防控“新十条”政策的落地，淄博市中心医院进一步优化发热患者诊疗流程，提升接诊能力，自12月

17日起，将东、西院原住院患者及陪人核酸检测点改造增设发热门诊候诊区，24小时开诊，提供一站式就医服务，保障群众医疗服务需求。

“全部改造完成后，患者接诊服务能力将比原来提升4到5倍。同时，为防止挤兑医疗资源，为更多有需要的患者提供服务，发热门诊由原先的两个诊室扩充到4个诊室，增加医护30余名。”淄博市中心医院门诊部护士长高丽表示，就诊患者可在发热门诊区域内完成挂号、就诊、交费、取药等就诊所需办理的事宜，并可以进行诊间支付。

随着疫情防控政策的优化，人员流动性增多，有就医需求的患者数量也在增多。淄博市中心医院核酸检测点的角色转变，在提高工作效率的同时，有效缩短了患者等候时间，减少人群聚集引发疫情传播的风险，最大化保障患者健康权益，筑牢了疫情防控的首道防线。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙玲玲 翟咏雪 郭文轩 通讯员 陈圆



扫描鲁中晨报APP 二维码查看更多内容



社区给留守老人送上“健康礼包”

作为“15分钟诊疗服务圈”的重要一极，社区居委会肩负起留守老人和儿童“健康守护者”的职责。连日来，淄博高新区四宝山街道为辖区39个村居社区的留守老人和儿童赠送千余个“健康礼包”。每个礼包配备了1瓶500毫升医用酒精(75%浓度)、2包(20只)医用外科口罩以及用于防疫保健的3份中成药、防疫明白纸等。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 张越群 金沙沙

“30片布洛芬，只花了7块多钱” 淄博14家发热药房陆续启用售药

淄博12月19日讯 连日来，淄博市民购买感冒药、口罩等物资的需求增多。12月19日上午8点，淄博市在各区县设立的14家发热药房中已有13家启用售药，宏仁堂沂源郡山花园店正在加紧筹备，将于近日启用。

“退烧药、感冒药、抗原试纸保障供应，大家不必囤积太多。”18日下午，

在张店区共青团西路与西六路路口的宏仁堂药店，工作人员正在忙碌地为市民介绍相关发热药品，并讲解注意事项。记者看到，货架上的退烧药、抗原试纸、感冒药、消炎药等供应充足。

“30片布洛芬，只花了7块多钱，一瓶药拆零后，能保障3个人用上退烧药。”12月19日上午，在立

健康医药连锁的张店南西六路店，买到药的一名市民用微信发着语音告诉朋友。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思



扫描鲁中晨报APP二维码查看14家发热药房名单



扫描鲁中晨报APP二维码查看更多内容